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2.0 und 2.1 
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1

���������⃗  = �2cos55°+1
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3
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PR1
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PR2
���������⃗  = �3cos135°-2
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� = �-4,12

6
�   

 



 
 
2.2 

 

OR������⃗  = OP�������⃗  + PR������⃗   

 

OR�������⃗  = � 2
-1

� + �3cos φ -2
12sin² φ � =  � 3cos φ

12sin2φ -1� 
 

Die x'-Koordinate von p entspricht der x-Koordinate von R: 
 

x' = 3 cos φ | :3 



             x'  
cos φ = --- 

             3       

 
In die y-Koordinate von R eingesetzt: 

 
y' = 12 sin² φ - 1 = 12 (1 - cos² φ) - 1 

 
                    x'    

y' = 12 (1 - (---)²) - 1 
                    3     

 
              12x'             4     

y' = 12 - ----- - 1 = - --- x' + 11 
                 9              3   

 
2.3 

 

Ist PR�����⃗  die Hypotenuse, dann stehen PQ������⃗  und QR������⃗  senkrecht aufeinander. 

 

Es gilt PQ������⃗  * QR������⃗  = 0 (Drehsinn beachten) 

 

OQ�������⃗  = OP������⃗  + PQ��������⃗   

 

OQ�������⃗  = � 2
-1

� + �2cosφ + 1

3
� =  �2cosφ + 3

2
� 

 

QR������⃗ =OR������⃗ − OQ�������⃗ = � 3cosφ

12sin2φ-1
� − �2cos φ+ 3

2
� = � cos φ - 3

12sin² φ - 3
� 

 

�2cos φ + 1
3

� * � cos φ - 3

12sin² φ - 3
� = 0 

 
(2 cos φ + 1) * (cos φ - 3) + 3 * (12 sin² φ - 3) = 0 

 
2 cos² φ - 5 cos φ - 3 + 3 * (12 * (1 - cos² φ) - 3) = 0     

 

2 cos² φ - 5 cos φ - 3 + 3 * (12 - 12 cos² φ - 3) = 0     
 

2 cos² φ - 5 cos φ - 3 + 36 - 36 cos² φ - 9 = 0     
 

- 34 cos² φ - 5 cos φ + 24 = 0 | * (-1) 
 

34 cos² φ + 5 cos φ - 24 = 0 | * (-1) 
     

A, B, C - Formel: 
 

A = 34, B = 5, C = - 24 



               - 5 ± �5
2
-(4*34*(-24))         - 5 ± √3289   

cos φ1,2 = ---------------------------- = ---------------- 

                               2 * 34                        68 
 

                 - 5 ± 57,35      
cos φ1,2 = --------------- 

                        68   
 

cos φ1 = 0,7699 --> φ1 = 39,66° (oder 360° - 39,66° = 320,34°) 
 

cos φ2 = - 0,9169 --> φ2 = 156,48° (oder 360° - 156,46° = 203,52°) 
 

2.4 

 

OM�������⃗  = OQ��������⃗  +0,5 * QR������⃗   

 

OM�������⃗  =  �2cosφ + 3

2
� + 0,5 * � cos φ - 3

12sin² φ - 3
� =  �2,5cos φ + 1,5 

6sin² φ + 0,5 
� 

 
Für Punkte auf der y-Achse gilt: x = 0 

 

2,5 cos φ + 1,5 ist die x - Koordinate des Punktes M: 
 

2,5 cos φ + 1,5 = 0 | -1,5 
 

2,5 cos φ = -1,5 | :2,5 
 

cos φ = - 0,6 --> φ = 126,87° oder (360° - 126,87° = 233,13°) 
 

 


